

偷配大门钥匙黑手伸向房客

检察部门提醒群租房带来的治安隐患不容小觑

本报讯 (记者 郭剑烽 通讯员 马伟) 数月内接连在本市西区某高档小区的群租房内盗窃 10 余次的犯罪嫌疑人姚群, 日前被普陀区人民检察院以涉嫌盗窃罪批准逮捕。

现年 34 岁的姚群, 初中毕业后便待业在家。曾因偷窃、盗窃先后 4 次被司法部门处理过。姚群曾在案发小区一栋大楼中与他人一起合租, 十分清楚那里有许多房东都将房屋群租给他, 每套少则七八人, 多则 20 余人, 并对群租户的生活起居习惯及小区周边环境颇为了解。自搬离该小区后, 早已染上毒瘾手

头颇紧的他便开始打起了群租户的“主意”。

2007 年 6 月至 9 月间, 姚利用自己搬离前偷配的底楼大门钥匙, 先后 10 余次选在夜深人静或白天中午无人之时, 窜入曾住过的大楼内寻找疏于防范的群租房, 采用推门入室、插片开锁等手段进入房间, 暗自躲在过道、阳台等隐蔽处, 趁被害人洗澡、睡眠或外出上班之机, 窃得多套群租房内 9 名被害人共计 1.2 万余元的手机、台式电脑、笔记本电脑、钱包、空调机等财物。

9 月 20 日 23 时许, 姚群再次

出现在该小区一群租房内, 趁被害人洗澡之际盗得手机、钱包等财物, 后在慌忙逃跑途中被警觉的群众抓获扭送至派出所。

【检察官提醒】

如今群租现象十分普遍, 然而由此带来的治安隐患和社会危害却不容小觑。本案中, 一方面诸多租客们往往缺乏必要的安全防范意识, 如天热时因通风等原因租客较多将房门大开夜不闭户, 夜间洗澡或白天上班时自身的贵重物品随意摆放在室内等等。另一方面, 有些房东为

盲目追逐高额利润, 也常常漠视承租人的权益和财产安全。加之群租客的流动性大, 不少小区物业、安保部门难以对出入小区的外来人员进行有效的监管。因此, 租客们应依法租赁, 尽可能避免群租。

在租赁期间, 租客必须珍爱自身及合租人的生命财产安全, 切实增强防范意识。政府相关部门、小区物业(业委会)等也应加强沟通和协调, 对群租户细化管理, 加大安全防范等法制宣传, 共同设防, 不让不法分子有可乘之机。

■ 07121011001

本报讯 (通讯员潘文婕 记者袁玮) 职业打假人王海来沪代理诉讼, 状告飞毛腿(福建)电子公司、上海宏图三胞公司涉嫌商标识别欺诈一案日前落槌, 徐汇区法院一审支持了原告高先生的诉讼请求, 判令解除高先生与宏图三胞公司之间的买卖合同, 宏图三胞公司退还高先生购物款 205 元, 并赔偿 205 元, 飞毛腿公司对此承担连带赔偿责任。

今年 5 月 9 日, 高先生在宏图三胞上南路店购买了由飞毛腿公司生产的“飞毛腿”牌商务耳机、蓝牙耳机、旅行充电器各一个。其中, 商务耳机和蓝牙耳机的包装盒均印有“SCUD 中国驰名商标”字样。可使用了没多日, 蓝牙耳机便无法使用。令高先生惊讶的是, 在查询了中国驰名商标官方网站后, 他发现飞毛腿公司获得驰名商标认定的是电池, 而非耳机。于是高先生一纸诉状将上海宏图三胞公司和飞毛腿公司告上法庭, 并聘请王海作为自己的诉讼代理人。

高先生诉称, 根据商标法等规定, 禁止商标所有人任意转移自己的商标于新产品上。同时, 消保法规定经营者应当向消费者提供有关商品或者服务的真实信息, 不得作引人误解的虚假宣传。由此, 高先生请求法院判令解除与宏图三胞之间的买卖关系并退还购物款 205 元, 并增加一倍赔偿 205 元共计 410 元。

法庭上, 宏图三胞公司辩称商场作为经营者在销售过程中并不存在欺诈行为。飞毛腿公司则承认该公司生产的蓝牙耳机确实未被认定为驰名商标。

法院经审理后认为, 原告所购商务耳机及蓝牙耳机尚未得到驰名商标的认定, 但在包装盒上印有驰名商标字样, 由此可以认定宏图三胞公司在销售行为中存在未向消费者提供真实信息而构成欺诈的事实。作为生产者一方, 飞毛腿公司未严格规范使用驰名商标, 擅自使用“驰名商标”字样, 因此飞毛腿公司也构成欺诈的事实。据此, 法院一审作出上述判决。

是有偿雇佣还是无偿帮助?

“热心邻居”索要报酬未获法院支持

务费酬谢到位。为此, 自己与陆女士一起参加走访、信访、协调共计 14 次以上。然而, 陆女士在领到 15 万元补偿金后, 虽两次上门送上劳务酬金, 但自己对酬金数额持不同观点, 故请求判令陆女士支付劳务酬金 7500 元。

陆女士则认为, 自己并未委托任何人办理赔偿事宜, 郑先生系主动提出帮忙, 未提出要求报酬。出于对郑先生热心帮助的感谢, 自己在赔偿事情得到解决后, 曾送 500 元给郑先生, 却遭郑先生拒绝。现不同意郑先生的诉讼请求。

不能举证遭败诉

法院审理后认为, 根据郑先生的举证, 只能证明其参与了陆女士丈夫的交通事故赔偿纠纷, 就郑先生的参与行为可能存在两种理解, 一是有偿雇佣, 二是无偿帮助。作为有偿雇佣则双方应当作出明确约



辛遥 图

定, 包括应当完成的事项、报酬的计算支付等, 而郑先生并无相关证据证明双方存在约定, 故法院难以认定双方之间存在有偿雇佣关系。因此, 郑先生要求陆女士支付劳务酬

金的诉讼请求没有事实及法律依据, 不予支持。现陆女士提出自愿支付郑先生 500 元以表感谢的意见合情合理, 予以准许。据此, 法院作出上述判决。

拖敲诈勒索利债主

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 杨云) 犯罪嫌疑人李旻拖欠大量贷款利息, 然而其不思偿还, 反而勾结同伙假以赎当为名, 对他人敲诈勒索。近日, 李旻及其同伙吕伟被闸北区检察院以涉嫌敲诈勒索罪批捕。

李旻于 2006 年 10 月至 2007

年 5 月间, 先后将一颗重 1.03 克拉的裸钻、一枚重 11 克的红宝石白金项链、一根重 4 克的小钻白金项链、二只路易威登手提包、二根香奈儿腰带及若干服饰等物品, 典当给被害人俞老伯, 相应取得 5.35 万元人民币的贷款。

今年以来, 李旻一直拖欠应支付的贷款利息。李旻为逃避债务, 与同乡吕伟预谋, 于 7 月 20 日晚上来到本市共和新路一家酒店开了客房, 随后由李旻约被害人前来客房赎当。当俞老伯携女到达后, 李旻展示包内的 3 万元现金佯装还款, 俞老伯即让女儿下楼通知携带上述当物的妻子上楼赎当。李旻对上述当物清点验收后, 冲进来 3 名陌生男子。李旻携 3 万元现金与当物逃离现场。半小时后, 吕伟与 3 名帮凶挟持俞老伯一家下楼, 并威胁被害人不准报案。

被害人第二天报案。9 月 19 日, 吕伟被抓获。10 月 23 日, 李旻被杭州铁路公安处民警在 K351 次列车上抓获。

厨师季一鸣生意亏本萌生歹念

跟踪女老板实施抢劫

本报讯 (记者 郭剑烽 通讯员 嘉检) 因生意亏本萌生抢劫昔日女老板的歹念, 犯罪嫌疑人季一鸣实施抢劫时, 被民警当场抓获。日前, 嘉定区人民检察院以涉嫌抢劫对其批准逮捕。

现年 30 岁的季一鸣是外地来沪人员。去年 8 月, 他在嘉定区一酒

店做了 3 个月厨师, 随后就在嘉定、宝山等地自己经营饭店。经营不善的他很快就亏了本。这时, 季一鸣想到了嘉定那家酒店, 觉得那个女老板阿英(化名)一定很有钱。季一鸣在今年 11 月初的一天晚上等在酒店门口, 跟踪女老板的行踪。

两天后的早上, 季一鸣携带斧

头等作案工具前往阿英住处。当阿英开门准备外出时, 等候在门口的季一鸣冲进屋子, 捂住她的嘴巴, 索要 500 万元。

就在这时, 阿英的丈夫打电话回家, 阿英急中生智, 在电话里说: “你单位分机改成‘110’了。”随即电话被季一鸣挂断。对于妻子的答非所问, 再加上电话那头传来陌生男子的声音使阿英丈夫顿感不妙, 家里出事了。他立即报警并急忙赶回家, 与民警一起将季一鸣抓获。

这份“遗嘱”没有法律效力

法院认为母亲无权处置儿子财产且协议要件不够完备

上海来照顾自己及儿子。

出具“遗嘱”一份

同年 10 月, 为了给侄子有个说法, 由朱维林执笔, 赵老太口述, 出具“遗嘱”一份, 其中写明: “我叫赵老太, 有 50 多岁的儿子刘青静, 身患 40 多年的癫痫病, 需要人照顾。我本人已有 80 多岁, 身患多年毛病, 也需要照顾。经我和儿子多次商量, 由我娘家侄子朱维林照顾我一辈子以后, 还要照顾患癫痫病的儿子一辈子。这套 39 多平方米的住房由我娘家小侄儿、我儿子的弟弟朱维林继承。特留遗言。因我不识字, 有三枚手印为证。”朱维林的妻子随后写明: “假如以后照顾阿哥不好就无效。”“遗嘱”尾部附赵老太手印三枚, 并由刘青静本人签名。

2004 年 7 月, 已年逾八旬的赵老太将远在江苏的侄子朱维林叫到

法庭争夺房产

2005 年 7 月, 赵老太因病去世, 刘青静也于今年 5 月死亡。原告认为赵老太和刘青静签署的“遗嘱”性质为遗赠扶养协议, 据此要求继承两位亡者留下的房产。可赵老太再婚时, 丈夫带来的两个继女不答应。朱维林便向法院提起诉讼, 将赵老太的两个继女告上了法庭, 要求继承坐落于新华地区的房屋产权。

原告朱维林认为, 姑姑及表兄刘青静签署的“遗嘱”约定由原告照顾刘青静及其母亲赵老太, 他俩所居住的房屋应由其继承。该“遗嘱”性质实为原告与刘青静签署的遗赠扶养协议, 原告已经按照协议对赵老太、刘青静扶养。现两人相继死亡, 房屋产权应由原告所有。

协议要件不完备

法院经审理后认为, 这份“遗嘱”实为原告与刘青静签订的遗赠扶养协议。但是, 从该“遗嘱”的内容来看, 是以赵老太的名义所做的意思表示, 而两人所居住的房屋产权系刘青静所有, 现并无证据证明刘青静为无民事行为能力人或限制民事行为能力人, 赵老太无权代替刘青静处分上述房屋。此外, 原告未与刘青静签订过“遗赠扶养协议”, 仅凭“遗嘱”系原告所写就认定原告为刘青静的扶养人, 显然依据不足, 综上, 该份“遗嘱”作为遗赠扶养协议成立的形式要件尚不够完备。据此, 法院驳回了朱维林要求继承房屋的请求。(文中当事人均为化名)

通讯员 梁志明 本报记者 袁玮

徐汇区法院支持消费者诉讼请求
飞毛腿电池不能
到耳机上